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Ov Pnroi apBuoi
AOKNOELG
1. Na Bpeite T WMOAUTEG TIHEG TWV TTOPAKATW OPLOUWV:
. 1
i 5 i. -1 ii. 20,3 iv. -— v. 3,7
2
2. Noa Bpeite Toug avtiBeTOUC TWV MAPAKATW APLOUWV:
. 1
i. -4 i. 3 iii. 204 iv. 2 v. -09
3. Nadlatagete 6GAoUG TOUG MOPAKATW APLOUOUG EEKLVWVTOG QO TO PLKPOTEPO
KalL KOTAARYOVTOG O0TO HEYAAUTEPO:
. 1
i 5 ii. -3,4 iii. 0,35 Iv. -5 v. -0,6
4. Noa ouykpivete Toug aplBpolg oe KABOe {euydpL KAl va ONUELWOETE AVAUESA
TOUG TO KATAAANAO cUuBoAo avicdtnTag (<,>):
i. -19 -17 iii. -6 .. -8 iii. -4 .. 2
iv. 2 -3 V. 0 v -3 vii -5 .. 0
3
vii 4 0 viii. 2 - = ix. 3 . -3
2
5. No Bpeite moleg TIUEG UmOpel va mApeL 0 aplBuog x o kABe mepimtwon:
i |x|=7 i. |x|=0 ii.  |x|=2,5
6. TomoB¢tnoe éva “x”’ otnv avtiotolyn Béon
Zwoto | Nabog
i. loxVUeL n aviootnTa: -4<3
ii. | loxVeLn avicotnta: -5>-1
ili. | Ztnv aviootnta 3,1<x<6,5 0 X Umopel va MApeL 2 ake-
POLEG TLUEG
iv. | Ymapxouv 5 akplpwg aképatol tou aAnBevouv tn oxé-
on:-25x<+2
v. | Abo aképatol pe iblo mpoonuo ivat avtiBetol.
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Npaéeic Pntwv apltdpwv

MNpdcBeon

1. Na umoAoylotouv Ta mapakdtw abpoiopata:

i (+1)+(+8) i.  (-3)+(-4) ii.  (+8)+(-1)
iv. (-8)+(+2) v. (+35)+(-5) vii  (=17)+0
vii.  0+(-5) vii.  13+(~10) ix. 10+(-12)

2. Noa umoloylotoUv ta mapakdtw abpoioparta:

i (~835)+(-6,45) i.  (+1,25)+(-9.45) iii.  (+7,36)+(~7,36)
iv. (+1395)+0 v. (=1,25)+(-4,75) vii  (+10,45)+(-0,45)
3. Na umoloylotoUv ta mapakdtw abpoioparta:
i. +l + +lj
4 4
5 3}
i —— |+ -=
8 8
3 sj
iii. +— I+ —=
2 3
o)*55)
iv —— |+ +=
100 25

4. No UTIOAOYLOTOUV Ta TtapaKkdTtw abpolopata:
i ()4 (=2)+(+8)+(=3)+(=9)+(-5)
i.  (+5)+(=10)+(+2)+ (= 7)+(+10)+(-20)
jii.  (=10)+(=30)+(~40)+(+10)+(+15)+(~10)

e [
- HRHERD

5. Na amAonownBei n ypadn Twv mopakdtw abpolopATwy KOl VoL UTTOAOYLOTOUV
Enewta ta abpoiopata:

. (+5)( 8)+(+5)+(=6)+(=5)+(+3)+(-1)
i, E +(-6 ) (+50)+( 70)+ ) (+20)+(+80)

(-40
i 2,5)+(+3,5)+ (=8,1)+(=5)+(+2,

e e



6.

7.
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TomoBetnoeTe €va X oTNV avtiotolyn B€on:

2TOUG pntoug aplBpolg n mpocBeon onpaivel mavia av-

¢non.

Av 10 dBpolopa duo pnTwv aplBuwy eivat apvnTikog, TOTe

kat ot buo pntot aplBpol eivat apvntikol aplBuot.

Av o+B=0, tote oL a kat B elvat avtiBetol pntot apBpol.
Av 10 dBpolopa duo pntwv aplBuwv eivat BeTikog, ToTeE
kat ot Suo pntot apBpol eivat Betikol apBpol.

To dBpolopa €vog pntol Kal Tou aviiBetou autou eival

navta 0.

Na cupmAnpwBet o mivakag:

+ +3

+2

+20

-3

+6

-2

-20

Swoto

oo

NabBog

Joo b
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Adaipeon
1. Na umoAoylotouv oL mapakatw SladopEg:
i (+2)-(+1) i. (-6)—(-4) ii.  (+4)-(-4)
iv. (-7)-(+2) v. (+10)-(-10) vii  (~1)-0
vii.  0—(+1) vii. ~ 10—(-4) ix. 2-(-1)
2.  Noa umoloylotoUv ot tapakdtw StadopEg:
i (~1035)-(-0,15) i.  (+1,25)-(-9,75) iii.  (+8,66)—(+8,66)
3. Na umoloylotoUv ot tapakdtw StadopeEg:
i A +lj
5 2
. 5 lj
ii. - |- -=
4 4
3 sj
iii. +=|-|-—
7 14
: 1} ( 3}
iv. —— |- +=
10 20
4. No UTIOAOYLOTOUV OL TLUEG TWV TTAPOKATW AAYERPLKWV TTAPACTACEWV PE SUO
TPOTOUG:
i () (=4)=(+6)+(~1)-(-8)+(-3)
i. (+4)=(=10)+(+15)—(~80)+(+40)—(~10)
ii.  (~1)+(=2)=(=3)+(+4)-(+5)+(-1)
v (SHE )
2 4 12 6
(3 )
V. +=—|+|—= |- = |+ +— || +—
3 4 15 10 20
5. Nayivouv oL mapoakdtw npagelg pe analoidr napevOecewv:
i 10-(-1+5-7)
i.  (~5+1)+(-8+2-1)
ii. -5-(6-8+2)
iv. —(2-1+5)+(-4-8+1)
6. TomoBetroete €va x otnv avtiotown B€on:
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ZToUG pntoug aplBpoug n adaipeon onpaivel mavia -
Adttwon.

Av 10 Stadopd duo pnTwv aplBuwy eivat apvntikog, TOTe
kat ot buo pntot aplBpol eivat apvntikol aplBuot.

loxVeL otnv adaipeon n avilpetabeTikn WLoTnNTA: a-B=p-a.
loxvet 6t 6—(+6)=0.

AUon g e€iowong x +(—1)= -2 eivat o apBuog +1.

Ot eflowoelg x—(—1)=4 ko x—(+7)=4 éxouv v iSla
Avon.

Zwotd Aabog

[ ]

[ ]
[ ]

[ ]

[ ]
[ ]
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NoAAanAaoclaopog Kal Slaipeon pntwv aplopwv

ACKNOELG
1.  Noa uTtoAoyLOTOUV Ta TTAPAKATW YLVOUEVA:
i (+2)-(+1) i.  (=3)-(+2) i. — (+1)-(~3)
iv. (=3)-(-5) v.  (+15)-(+0,3) vi.  (=0,7)-0

2. Na umoAoyloTtouv Ta MOPOKATW YLVOUEVAL:

TEET el
S 4 9
vl [l
iii. +—= || += iv. +9—- || —=
S 3 2 S
3. Na eKTEAEOTOUV OL TTAPOKATW TTPAEELG:

L (+2)(-3)-(+5) (-8)+(-9)-(-6)-3
i (+5) (2)+(-9) (1) (+8)-(-3) (7).
5

1 2 3 1 1
iii. S O i ) () R P Y
[ QJ[ SJ [ 4j[ SJ [ éj[ SJ
4.  Noa umoAoyloBouUv ta mopakATw YWWOHEVA:

i.  (+3)-(-5)-(-6)-(+4)-(-7)
i. (-6)-(-2)-(-5)-(+1)-(-10)

v (e

5.  Na ekteAeoTOUV OL TAPAKATW TIPALELG:

i (+2)(=8)(-5)-(+1)(- )(2)+( )( 4)-(+6)
i.  (=5)-(-1)-(+10)=(+2)-(-3)-(-1)- (+

c (0

6.  Na eKTEAEOTOUV OL TAPOKATW TIPAEELG:
i [(-4)(+9)-(-2)]-(-7)
i.  [(=5)-(+7)-(-10)][(-1)-(+2)- (- 8)]
iii.  [2:(=8)-(+3)]-[(=5)-(-1)-(+ 4)]-[(+ 4)- (+1)- (- 10)].

7.  Na eKTEAECOTOUV OL TOPOKATW TIPAEELG:
i. (-4+6+6-5)-(+3-8)
i. (-6+8-4-12)-(5-9)
i. (-2+5)-(4-8)-(3-11).

%

ZUMUITANPWOTE TOV TTivoKaL:
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0 +2 +3

-3,2

5
*t32
+10

9.  ZUUMANPWOTE TOV TtivaKa:
x y z o A=xyz B=yxw [=xA-B AB+I
-2 05 +1 -3
1
-1 +6 -4 03
-2 +3 02 -7

Awaipeon pntwv aptduwv
AoKNOELG

1.  Na ekteAeotoUV oL TAPAKATW SLALPECELG:

i. (+30)+(+5) i. (-20)+(-4) i.  (~32)+(+8)
iv. (+45)+(-9) v. (-75)+(+6) vi.  (+87)+(-3)
vi.  (+4,5)+(-0,9) viii. (- 8,75)+(+0,25) ix. (-1,25)+(+0,25)

2. Na umoAoyloTel n T Tou tnAikou % av:

i. oa=-216ka =18 ii.

o =248 kau f=-12

o =-350 kat B =-25 iv.

o=126 ka =-1,8

v. a=-564r«kuf=0,0 Vi.

o =29,6 ko f =-0,4

3. Na umoAoyloTtoUv Ta MopaKATW TtNALKA:

o (+3)(+3) i

Vi.

viii.

S

Na urtoAoyLlotoUV oL TaPaKATW TPALELG:

i [(-24)+(+3)]-[(-18)+ (- 6)]+[(+ 36) + (- 9)]

i. [(+5)-(-4)]-[-375)+(-25)]+(-4+12-7)

5. Na umoAoylotoUv oL TapaKATtw PALELG:
i, (-8+12-24+2-10)+(+2)
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i. (-24+15-27+18-30)=(-3)

( 1 5 2 7} [ 1}

iii. —— =+ —==-1+= || =
3 6 5 8 2

6. Na urtoAoyLoToUV OL TTOPAKATW TIPAEELG:
i. (-16+24-40)=(-4)-(-27+12-30)+(-3)
" [1 53}1[1 7 1}(1}
i. e el e B e el el el P
3 6 4) 2 (5 10 4 3
7.  Na umoAoylotoUV oL TapaKATw TPALELG:
i [(+5)-12)-(-20)+6)]+ (- 4)
i. [-6)-7-(-15)-8]+(-15).
8.  ZUUMANPWOTE TOV TtivaKa:
Xy X+y X—y Xy Xy
7 S
3 -6
17 2,3

Agkadikn poppn pntwv aptduwv

AoKNOELG

1.  Bpegtn 6ekadikn popdn twv pntwv:

. 15 .. 5 13 . 20 32

. - i. = ii.  — iv. — V.  —

10 8 14 11 31

2.  Bpegtn dekadikn popdn Twv aplbpwv:

i. 57,92 i. 2,8 ii. 3,83 iv. 7,4561 v. 15,399
3.  Bpeg pia dAAn Sekadiki popdn Twv apldpwv:

i. 2,9 i. 7,69 ii. 7,3259 iv. 7,4561 v. 15,399
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Auvdueic pntwv aptIuwv.

AoKNOELG
1.  Noa uTtoAoyLOTOUV OL TTOPOKATW SUVAUELG:
i (-12) i.  (+10)’ ii.  (-2)°
iv. —(—3)3 V. (—5)2 vi. —(—1)6
vi.  (-0,5)" vii.  (+3,2)” ix. (0,001)°
2. Na umoAoyLoTtouV oL ToPaKATwW SUVAMELG:
i.  (-2007) i.  (=7) ii.  (-2,5)
iv.  (+0,003)" v. (-1 vii  (-1)*"
3. Na umoAoyloTtouv Ta §0yOHEVA TWV TTOPAKATW TPAEEWV:
i (=2) - (+3) i.  (-5) +(-2)"
ii.  (+10)" —(~100) iv. (-1)°=(-2)"=(-3)
v. (+1)°+(=8)" - (-5) vii  (0,5)"-(1,2)" -(0,25)"
4.  Na umoAoyloTtoUV Ta €ayOEVA TWV TIAPAKATW TTPAEEWV:
i, 2%.32 i.  (=5)*-(-1)
ii.  (~10)’-(-1)° iv. (-2)"(-3)°
5. Na umoloylotoUv ta e§ayoueVa TWV TTAPAKATW TIPAEEWV:
i 32-4(-2)"(-1) i.  2(-3)"(-1)"+3(-5)"2°
ii.  3(-4)"+(-5)(-1)" -6(-2)" iv. 6°-3-2°(-3)" -2007°
6. Noa urmoAoyloTouV ta e€aYOUEVA TWV TTOPAKATW MPALEWV:
i (-2)(-2?) i 2°.2?
ii.  22.37 iv. 2007°-(-2007)°
2 2 . 2°
v. 12 (—2) vi. >
-2y’ 24°
Vii. ( 222) viii. P
iX. ((—2)4 )2 x. 2°.2%.(-2).27?
-2
xi. 372.3°.32 Xii. ((—2)3)
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7.  EAéy€te av kaBegpd art’ Tig mopakATw mPotaoelg eival owotn (Z) R AdBog (A).
BdaAte o€ KUKAO TO QVTLOTOLYO YPAUUA, OTwG deixveL To apadelypa :
0
MNa kabe mpayuatikd aptBud o =0 wxveL: [(—a)l] =1 O A
2
a kaBe mpaypatikod apdud o =0 woxvet: [(—a)l] =-1 A
-1 Y
Av af3 # 0, tote WoxVeL: |:(OLB)V:| = [(Ba)fl] A
' ' ' Y -1 -1V
Av off #0 katv ¢puotkog aplOuog, Tote: |:(OLB) = [(Ba) ] A
Av K TtepLTTOC aplOuodg pe o= 0 kat o # + 1, tote: a“ = a A
Av Kk dptiog aplOuog kat a =0, tote: - o= (- a)" A
To ywépevo (0,1.10°)-(0,3.10°)-(0,1.10* ) wobar pe 3-10° A
Av ()%= (B%)“kat op # 0, tote o’ = B? A

8.  KaBe wootnta tng otAANnG (A) aAnBeveL yia pia LOVO TLUI TOU K TTOU UTTAPXEL
otn otAAN (B). Zuvdéote pe pa ypappn kabe todtnta tng otNAng (A) pe to
avtiotolyo tn¢g otAng (B).

ITHAH (A) IZOTHTA ITHAH (B) TIMH TOY K

(a—Z)K+ 1 - ag 3
-3

ay.k
(=) =1 -5

B

0
[(a.B)T™" = (B.a)’ 5
-6
aS (aK—Z)—].:aZ 6

9.  Nayivouv oL TpageLq :

. 4 2 .. 3 ) -3 | 213 1 1
)16 = i) (-16) :(4 iii)9-277-3°) | —:—
(3] a6 () 927 g

10
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10.  Na umoloyiotei n mapdotacn: A = 2°°-5% .(0,4)* .57
11.  Av x=0,1 katy=0,2 va Bpebolv oL aplOUNTIKEG TLUEG TWV MOPOAOTACEWV :

12. Av x=3 kat y =6 , va urtoloylotei n napdotoon:
A=(x7y) - (xy7)

45 13 , .
13.  Av x=— Kol y =— , va UTIOAOYLOTEL N mapdotaon:
13 15
A=[( )Ty )
14. Naypayete og anAdovotepn Lopdn TG MOPACTACELS:
o) d.ata=  B)xX’xP= y)(-2°.(-2)*=  6)(-0,2)°.(-0,5)= g) o*.(o’)

15.  YmoAoyioTe T MapOOoTACELS

2 72_ 3 2 _ _lj3' =3, 2=
@ (3] - B) (2005 = V K 2] o }( 10
16. Na yivouv oL tpageLg:
2. \72 4 1, 3.2, .0
o) [X };j -(Xy)2= B) 8"y : [(2x7y?).x"]
Xy

17. Avx=10~ katy=-0,1 2 vo umohoyioete TV mapdotaon
A= (Cy ™) Xy Gy )

18.  Na umoloyicete Tov aplOuod x otav:
a) 4*=2 B) 9.3'=9%.27

19.  Avx=-2 kot y=3 TOTE va UTIOAOYIOETE TNV MaPACTOON:
3x2—y2+2xy3=
20.  No umoAoyloeTe TNV mapAaoTaon:

7 ) (92 )
3y* 49x*

21.  No BpeBel o aképalog v yLa tov omoio Loxvet: 3.3

av7_ 1

22.  Bpeite pe moto otoixeio tng 2™ kat tng 3" ypapung aviiotowya eivat ico kdBe
otoweio tg 1" ypappig tou mopakdTw mivaka.

11
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2 1 \2
3+5 (3+52 352 (352 3-52 (3-5)72 35 %)

Aagopd  ABpotoua  Mvduevo MnAko Tetpdywvo  Terpdywvo  Tetpdyavo  Tetpdywvo
5 5 2 2 me olagopds  Tou MMAIKoU  Tou afpolouatog TOU YIVOUEVOU
Tav 3K & TwWv3KaE® Twv3kal&® TwvIKAS T 3manys 3005 G 3en(5

73] 4 28 64 0,36 225 1.8 —22
23.  ZUMITANPWOTE TOV Ttivaka

a B v @BP @ (§) o o8

1 - 1
Gl e s
SN N S
N E
10 -10 001

24.  IZUuMANPWOTE TOV Tivaka
X 0,001 0,01 01 -10 -100 2-104 5-10°3

[aS][ ]

N|—=
all—=

25.  ZUMIMANPWOTE TOV Tivaka
102 102 1077 10° 10" 102 10®

10!
102
10°

Tumortownuévn Hop@n HEYHAWV KAl ULKPWV QPLIUwWV.

AoKNOELG

1. Tpayrte pe tumonolnuevn popdn Toug aplbuoug:
a. Hamootaon 'ng—zeAivng eivat 384.400.000 m.
b. H nAwia tng 'ng eivat 4.500.000.000 £1n.
c. Hamootaon 'ng—"HAwou eivat 149.600.000 Km.

2. H udZo tou atopou Tou uSpoyovou ivat 1,67 -107% gr. Na Bpelg mooa -
Topa epLEXeL 1 gr udpoyovou.

3. Tpaye pe tunmonolnpevn popdn Toug aplbpoug:
a. Hduapetpog evog nuprva atopou sivatl 0,00000000000001 cm.

12
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b. To Bapog evog popiov akatiov eivat 0,00000000000000000000009
gr

13



